
第 2回ともによりそい 日はぐくむ南相馬市人権推進会議 会議録

1.日 時  令和 6年 6月 12日 (水)10時 ～ 11時

2.場 所  南相馬市役所 北庁舎 2階会議室 2

3.出席委員 (6人 )
唐牛  歩  畑山 慶子
山田 一栄

飯塚  宏  和田 節子  森島 祐

4.欠席委員 (3人 )
前川 直哉  青木 圭太 佐藤 晃大

5 議 事

(1)報告事項   
マ

第 1回ともによりそい 。はぐくむ南相馬市人権推進会議について

(2)協議事項      イ

①南相馬市人権週間にかかるのぼり旗の決定について

②人権に関する標語の審査について

③人権に関する講演会について |

6.会議録

O事務局 (相良次長)      .
お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。ただいまより、より第 2回 とも

によりそい。はぐくむ南相馬市人権推進会議を開催いたします。私、本日の進行を務めさ

せてし`ただきます、市民課 相良と申しますどどうでよろしくお願いいたします。

欠席委員の報告及び第 1回会議欠席委員の紹介

O事務局 (相良次長)

次に会長挨拶になります。飯塚会長、よろしくお願いします。

O飯塚会長

皆さん、おはようございますと本 国は小中学生から応募のあった標語の中から「最優秀

賞」「優秀賞」「佳作」を選んでいただきます。応募いただいた多数の標語を拝見しました

が、どれもよいものばかりで選ぶのが非常に難 しいと思いますが、皆さまから様々な意見

をいただきながら、選びたいと考えてお りますのでご協力よろしくお願いします。



O事務局 (相良次長 )

ありがとうございます。

ここからは、会長を議長として進行をお願いいたします。

O飯塚会長

それでは、議事に入る前に、会議録署名人の指名をいたします。

会議録署名人については、委員名簿順に 2名 の方を会議開催ごとに指名することとなつ

ております。

本 日の会議録署名人には、畑山慶子委員と和田節子委員を指名いたします。よろしくお

願いいたします。     ,

○飯塚会長

それでは、次に書記の指名を議長よりさせていただきますが、よろしいでしょうか。

異議なし

○飯塚会長

それでは、書記に事務局の山田純一主査を指名いたします。よろしくお願いいたします。

○飯塚会長

それでは、議事に入 ります。 (1)報告事項 第 1回 ともによりそい 。はぐくみ南相馬
市人権推進会議について 事務局より説明をお願いいたします。

O事務局 (馬場係長 )

前回の会議内容について、説明させていただきます。

第 1回 目の会議のため、正副会長の選出を行いました。会長には飯塚宏委員、副会長に

は青木圭太委員を選出し、ご承認いただきましたと

会議録署名人の指名については、名簿l贋に 2名 を選出することで決定し、欠席者がいた

ことから、唐牛歩委員、青木圭太委員を指名させていただきました。

議事では、報告事項として、資料に沿つて「ともによりそい |は くぐむ南相馬市人権推

進会議の概要」「人権に関する標語の募集」「人権に関する講演会の開催について」く 5月

13日 から開始 しました「南相馬市パー トナーシップ。フアミリーシップ宣誓制度の実施
について」を説明いたしました。

次に、協議事項として、「人権施策推進計画個別計画の現状値・目標値について」を説

明いたしました。また「南相馬市人権週間の制定について」では、人権週間の周知でのば

り旗を作成 し市役所や区役所入設置することとしており、デザインの素案を作成 し、委員

の皆さまへ送 り選定していただくこととしました。

次に「マイ人権宣言」について、人権推進会議で宣言することについては、企業や団体

が人権尊重の取組みを宣言するものであってく推進会議で宣言しても、立て付けに見合 う

ものがないとのご意見から、再度検討することとなりました。



ほか詳細については、本日お配りしております、会議録を後ほどご覧ください。

説明については以上です。

O飯塚会長
ただいまの説明に対して、ご質問等ございますかδ

異議なし

O飯塚会長
それでは、(2)協議事項①南相馬市人権週間にかかるのぼり旗の決定について、事務

局の説明をお願いします。

O事務局 (馬場係長)
のぼり旗の素案を作成し、皆さま人選定の依頼をしたところ、資料 l①ものをす番多く

選んでいただきました。しかし、このレインボーカラーを大きく使用すると、LGBTQ
の啓発として捉えられてしまう懸念が生じるため、法務局へ確認したところく法務局でも

啓発物に小さく虹を入れているとのなので、虹を縮小したものと、のぼり旗の下の部分に

他のものをかぶせたもので、再度提案さすていただきます。説明は以上です。

O飯塚会長
のばり旗の案①と②のどちらがよろしいでしょうかを

O唐牛委員
文字が大きい案①のほうがよいかと思います。

O飯塚会長    ・

それでは挙手で決定したいと思います。

全員二致で案①に決定

O飯塚会長
のぼり旗は何本立てる予定でしょうか。

O事務局 (馬場係長)

市役所及び各区役所に1本ずつ 3本立てる予定です。

O飯塚会長
次に、(2)協議事項②人権に関する標語の審査について、事務局より説明いただき、

審査に入りたいと思います。



O事務局 (馬場係長)
資料2T2をご覧ください。市内小学 5・ 6年生と中学生に応募いただいた総数になり
ます。想定よりも多く応募いただいております。

続きまして、資料 2-1を ご覧ください。まず、第 1次審査を担当係内で行いました。
次に、第 2次審査を市民生活部長と市民課長が行つております。第 3次審査については、

皆さまへ書面でお願いし、小学生の部26点、中学生の部 28点を選んでいただきました。
本日は、その中から、最優秀賞 1点、優秀賞 1点、佳作 2ッ煮を小学生の部(中学生の部
ごとに決めていただきます。この会議室に第 3次審査で選ばれた作品を並べてございます。
この中から、お配りしております名札をいいと思う作品へ置いていただき、1番多かった

ものから、最優秀賞、優秀賞、佳作としたいと思います。委員の皆さまで相談しながら、

名札をおいていただいても結構です。1度では決まらないと思いますので、票が入らなか

った作品は取り除き、そこから皆さまで協議をしていただく可能性もあります。

それでは、審査のほうよろしくお願いします。

○飯塚会長

仲間は作るのではなくみんなが仲間という考えから、仲間という言葉は使わなくてもい

いのかなと感 じました。

また、損得が含まれた内容のものはあまりよくないのかなと感 じました。
'それから、いじめに対する標語が多かったので、いじめ対策のためにその中から選んで

もいいのかなと思いました。

最後に、過去に使われた標語と被らないようにしたいと考えておりますと

○和田委員

発信先によって、幅広く活用できるもの、標語として優れているものと選ぶ基準が変わ

つてくるが、標語の活用方法を教えていただきたい。

○事務局 (馬場係長 )

まず、南相馬市人権週間に合わせて、市役所市民課ホールに表彰された標語を掲示予定

でお り、併せて、広報みなみそうまにも掲載予定でおります。

また、今後、人権啓発の際にも使用していければと考えております。

O飯塚会長
本事業は来年度も実施予定か。

O事務局 (馬場係長 )
事務局としては、人権啓発となることから継続 していきたい考えでいるが、本会議にお

いて改めてご本目談させていただきたい。

審 査



【審査結果】

小学生の部

最優秀賞 原町第二小学校 6年 清見 真那斗
「わかちあう みんなでいきる このせかい」
原町第一小学校 5年 松嶋 真央
「やさしさは 世界につながる 笑顔の輪」
原町第一小学校 6年 後藤 逸華
「ちょっとだけ 勇気を出して 声かけて」
原町第二小学校 6年 福尾 奏
「どうしたの よりそう気持ちで ささえあい」

優秀賞

佳 作

佳 作

中学生の部

最優秀賞 原町第一中学校 3年 佐々木 恋那
「認め合 う みんなの個性 支え合い」

原町第二中学校 1年 安川 蓮
「世界中 みんなの笑顔で ―うつみたい」
石神中学校 2年 長倉 歩海
「命 とは

｀
世界に 1らの たからもの」

石神中学校 3年 佐久間 倫
「おたがいの 違いを認め 尊重しよう」

優秀賞

佳 作

佳 作

O飯塚会長

次に、(2)協議事項③人権に関する講演会について、事務局の説明をお願いします。

O事務局 (馬場係長)
7月 6日 の講演会のチラシをお配りしております。資料 3-1は、講演会の次第 (案 )
となっております。続きまして、資料 3=2は、講演会時に来場者へお配りするアンケー
ト (案)と なつております。こちらについては、集計後、県べ報告するものとなっており

ます。続きまして、資料 3-3は、現時点でのスケジュエル (案)になっております。委
員の皆さまには、ご協力をいただける場合、来場者の受付、講師の接待、表彰式の補助を

お願いしたいと考えております。今回お酉己りした資料の中に、出欠確認票がございます。

講演会への参加と表彰式。講演会へのご協力について、休日であるため、強制ではござい

ません。6月 21日 (金)までにお知らせください。可能な範囲でご参加 。ご協力をお願

いします。説明は以上です。

O飯塚会長
ただいまの説明に対して、ご質問等はございますか。



O和田委員
同日の午前中、原町区連 Pの レクリエーション大会が開催されるため、関係する保護者

は講演会へ参加 しないかもしれない。

○飯塚会長

ほかになければ、(2)協議事項④その他について、何かありますか。

O事務局 (馬場係長)
南相馬市人権週間中、原町火力発電所煙突を日没から21時までレインボーカラーにラ
イトアップしていただくことになりました。委員の皆さまも、ぜひご覧いただきたいと思

います。

O飯塚会長
そのほかなければ、以上で議事をすべて終了いたします。委員の皆さまには、慎重審議

いただきありがとうございました。それでは、事務局にお返しいたします。     ,

O事務局 (相良次長 )
飯塚会長には、長時間にわたり議事進行いただき、ありがとうございましたと

最後に委員の皆さまから、何かございますでしょうか。

な し

O事務局 (相良次長)
なければ、以上をもちまして、本日の日程はすべて終了となりますむ委員の皆さまには、

長時間にわたり慎重なる審議をいただきまして、誠にありがとうございました。

今後の会議の運営にあたりまして、委員のみなさまには、大変お忙しい中とは存じます

が、引き続き、ご理解とご協力をお願い申し上げ、本国の第 2回推進会議を開会とさせて
いただきます。本日は、誠にありがとうございました。

令和
`年
ど月イタ日

"

排

会議録署名人

ムワ


